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《经济基础知识》

真题答案及解析
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一、单选题

1.需求缺乏弹性的表现为（ ）。

A.需求弹性系数小于 1

B.需求弹性系数等于 1

C 需求弹性系数大千 1

D.需求弹性系数等于 0

【答案】A

【解析】

1.需求价格弹性系数 Ed>1

需求富有弹性或高弹性，表示需求量的变动率大于价格的变动率。

2.需求价格弹性系数 Ed<1

需求缺乏弹性或低弹性，表示需求量的变动率小于价格的变动率。

3. 需求价格弹性系数 Ed=1 需求单一弹性，表示需求量的变动率等于价格变动率。

2.在街区或居民小区拦住行人进行调查的抽样方法属于（ ）。

A.自愿抽样

B.系统抽样

C.判断抽样

D.方便抽样

【答案】D

【解析】方便抽样是指在抽取样本时，依据方便原则，以达到最大限度降低调查成本的

目的。比如“拦截式”调查,在街边或居民小区拦佳行人进行调查。

3.政府会计主体资产扣除负债后的净额称为( )。

A.净资产

B.净利润

C.所有者权益

D.利润

【答案】 A

【解析】净资产是指政府会计主体资产扣除负债后的净额。

4.国际复兴开发银行主要提供（ ）。

A.基于主权担保的债务融资

B.政治风险担保

C.低收入国家长期优惠贷款

D.不需要主权担保多种形式的债务融资

【答案】 A

【解析】

（1）国际复兴开发银行：提供基于主权担保的债务融资。
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（2）国际开发协会：

①主要是向符合条件的低收入国家提供长期优惠货款。

②所发放的优惠利率贷款被称为软货款。

（3）国际金融公司：

提供不需要主权担保多种形式的融资，主要针对私人企业。

（4)多边投资担保机构：

主要通过向外国私人投资者提供包括征收风险、货币转移限制、违約风险、战争和内乱

风险等在内的政治风险担保。

（5)国际投资争端解决中：

主要通过调停或仲裁的方式协助解决外国投资者与东道国之间的投资争端。

5.下列经济业务中，会造成现金流量变化的是（ ）。

A.将现金存入银行

B.用固定资产对外投资

C.收回长期债券投资

D.从银行提取现金

【答案】C

【解析】只有发生的经济业务涉及现金各项目和非现金各项目之间的增减变动时，才会

影响现金流量。

（1） 用现金购买原材料；

（2） 用现金对外投资；

(3） 收回长期债券投资等。

6.按照经济学家费里德曼的货币数量说（ ）越高，货币需求越多。

A.流动性偏好

B.恒久性收入

C定期存款利率

D.通货膨胀率

【答案】 B

【解析】经济学家弗里德曼认为，恒久性收入是以现在的收入与过去的收入加权计算的

收入。恒久性收入越高，所需货币越多。

7.确定发明专利权的保护范围的标准是（ ）。

A.对附图的简要说明

B.权利要求的内容

C.说明书

D.图片或者照片的图示

【答案】B
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【解析】保护范围。发明或者实用新型专利杈的保护范国以其权利要求的内容为准，说

明书及附图可以用于解释权利要求的内容。外观设计专利权的保护范围以表示在图片或

者照片中的该产品的外观设计为准，简要说明可以用于解释图片或者照片所表示的该产

品的外观设计。

8.会计数理推进入会计系统时确定如何进行记录的过程称为 （

A.会计核算

B.计量

C估计

D.会计确计

【答案】D

[解析】 会计确认是指会计数据进入会计系统时确定如何进行记录的过程,即将某一会

计事项作为资产,负债,所有者权益、收入,费用或利润等会计要素正式列入会计报表的

过程。

9.时间序列呈现出的非固定长度的周期性变动称为 （）

A.循环波动

B.季节变动

C.不规则波动

D.长期趋势

【答案】 A

【解析】循环波动是指时间序列呈现出的非固定长度的周期性变动。

10.会计工作预期达到的最终结果称为 （

A.会计报表

B.会计对象

C.会计目标

D.会计主体

【答案】c

【解析】 会计目标是指会计工作预期达到的最终结果。

11 在我国，下列指标中，可以视为分析经济运行形势时的滞后指标的是 （

A.居民消费价值指数

B.固定资产投资额

C股票价格指数

D.创造业订货单

【答案】 A

【解析】 滞后指标是对总体经济运行中已经出现的峰顶和谷底的确认，如库存、居民

消费价格指数等。

12.下列税收收入中，属于中央财政收入的是（）
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A.车辆购置税

B.耕地占用稅

C.车船稅

D.房产税

【答案】A

【解析】 中央

财政收入包括：关税，海关代征消费税和增值税，消费税，各银行总行、各保险公司总

公司等集中缴纳的收入(包括利润和城市维护建设税），证券交易印花税，车辆购置税，

出口退税，船舶吨税，未纳入共享范国的中央企业所得税，中央企业上缴的利润等。

耕地占用税、车船税、房产税属于地方财政收入。

13.反映生产要素市场和产品市场之间的联系的概念是 （）。

A.联合霑求

B.引致需求

C复合需求

D.边际需求

【答案】 B

【解析】 引致需求的概念反映了生产要素市场和产品市场之间的联系。

14.转账结算属于商业银行的(）。

A.负债业务

B.资产业务

C信托业务

D.中间业务

【答案】D

【解析】 中间业务的含义是指商业银行不使用自己的资金而为客户办理支付和其他委

托事项，并从中收取手续费的业务；转账业务属于中问业务。

15.下列市场中属于票据市场的是（

A.凭证式国债市场

B.银行大额可转让定期存单市场

C.证资投资基金市场

D.资产抵押证券市场

【答案】 B

【解析】 按票据种类分类：

①商业票据市场；

②银行承兑汇票市场；

③银行大额可转让定期存单市场；

④短期以及融资性票据市场。
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16.下列法律制度中，不属于商法法律制度的是（

A.破产法律制度

B.*权法律制度

C.合伙企业法律制度

D.公司法律制度

【答案】 B

【解析】 商法中的合伙企业法律制度、公司法律制度、外商投资法律制度、破产法律

制度等,进一步对市场主体予以构造、规范和保护。

117.一组数据均值为 70，标准差为 10，80 是其中的一个数值，其标准分数是 （)

A1

B.10

C.-1

D.8

【答案】 A

【解析】

X-元

Z,=

§

Z=(80-70)/10=1

18.房产税从价计征时的税率是 （）。

A.2%

B.3%

C.4%

D.1.2%

【答案】D

【解析】 房产税，从价计征的税率为 1.2%，从租计征的税率为 12%.

19.增值税普通发票中，购货方用作记账凭证的联次是（）。

A.抵和联

B.附加联

C.发票联

D.记账联

【答案】C

【解析】 发发票联作为购买方核算采购成本和增值税进项税额的记账凭证；抵扣联作

为购买方报送主管税务机关认证和留存备查的凭证；记账联作为销售方核算销售收入和

增值税销项税额的记账凭证。

20.中央银行通过调节货币供给，可以对
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（）产生有效的影响力。

A.经济增长

B.财政平衡

C.区域发展

D.引进处理

【答案】 A

【解析】 国家对社会经济发展实行千预的需要。在货币经济和信用经济高度发达的当

代，中央银行通过调节货币供给、控制信用规模，可以对诸如经济增长、增加就业、稳

定物价等宏观经济问题产生有效的影响力。

21.分项详细估算法计算各类流动资产和流动负债的是(）。

A.年周转次数

B.分项估算占用的资金额

C.周转速度

D***

【答案】C

[解析】 分项详细估算法是根据资金周转额和周转速度之间的关系，对构流动资金的各

项流动资产和流动负债分别进行估算。故 C正确。

22.工程施工合同附件格式中履约保函的担保期限自发包人和承包人（）起。

A.签订合同之日

B.提交竣工验收报告之日

C.签发工程移交证书日

D.缺陷责任期止之日

【答案】 A

【解析】 合同附件格式是订立合同时采用的规范化文件，包括合同协议书、履约担保

格式和预付款担保格式。履约担保采用保函形式，其担保期限白发包人与承包人签订合

同之日起至签发工程移交证书之日

止。

23.国民经济评价中影子工资指的是(

^.劳动力历史成本和资源消耗

B.劳动力历史成本和历史资源消耗

C.劳动力机会成本和历史资源消耗

D.劳动力机会成本和新增资源消耗

【答案】D

【解析】 影子工资是指项目使用劳动力、耗费劳动力资源而使社会付出的代价工程项

目国民经济评价中，以影子工资计算劳动力费用。影子工资-劳动力机会成本+新增资源

消耗。

24.材料运输损耗费属于的是 (）。
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A.企业管理费

B.措施费

C.材料费

D.材料二次搬运费

【答案】C

【解析】 材料费是指施工过程中耗费的原材料、辅助材料、构配件、零件、半成品或

成品、工程设备的费用。具体包括;材料原价、运杂费、运输损耗费和采购及保管费。

25.对于行政事业单位和国有控股企业使用财政资金的建设项目，应当在 (）编制竣工

财务结算

A.完工可投入使用或试运行 3个月内

B.完工可投入使用或试运行 6个月内

C.验收合格后 3个月

D.竣工验收后 6个月

【答案】 A

【解析】对于行政事业单位及国有和国有控股企业使用财政资金的建设项目,完工可投

人使用或者试运行合格后,应当在 3个月内编报竣工财务决算;特殊情况确需延长的,中

小型项目不得超过 2个月，大型项目不得超过 6

个个月。

26.如果用字母 l表示投资，用 G表示政府消费，用 S表示储蓄，用 (x-M)表示净出

口，则国内生产总值三部门经济中的储蓄-投资恒等式是

A.l=S

B.I=S+(T-G)

¢.1=S+(T-G)+ (×-M)

D.1=8+(T+G)+（×-M)

【答案】 B

【解析】

GDP=C+1+G=C+S+ T=Y

得出=S+(T-G），故 B正确。

27.统计变量中，属于定量变量的是(

A.企业销售额

B.企业员工受教育水平

C.生活支出类别

D.城乡类别

【答案】 A
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【解析】 当变量的取值是数量时，该变量被称为定量变量或数量变量。例如，企业销

售额、注册员工数量等。

28.2010 年的第三版巴塞尔资本协议引入了杠杆率监管指标，并规定杠杆率不能低于()

A.5%

B.3%

C.4%

D.8%

【答案】 B

【解析】 自 2011 年初按照 3%的标准（一级资本/总资产）开始监控杠杆率的变化；

29,我国经济普查每 10 年进行 2次，分别在每逢年份的未尾数着为“3”和“8”的年份

实施，这体现了经济普查()的特点。

A.经济性

B.周期性

C.准确性

D.适应性

【答案】 B

【解析】普查通常是一次性的或周期性的。
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